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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη
2. Βουλευτή κα Σία Αναγνωστοπούλου
3. Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη
4. Βουλευτή κ. Νικόλαο Ηγουμενίδη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 8316/29.7.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Επιτακτική ανάγκη για την φύλαξη του χώρου των ανασκαφών στην Αρχαία Λύττο»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 8316/29.7.2021 Ερώτησης των Βουλευτών 
κ.κ. Χάρη Μαμουλάκη, Σίας Αναγνωστοπούλου, Σωκράτη Βαρδάκη και Νικόλαου 
Ηγουμενίδη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Οι ισχυρισμοί των κ.κ. Βουλευτών για πλημμελή φύλαξη του χώρου της αρχαίας 
Λύκτου, όπου διεξάγεται το αναφερόμενο στην Ερώτηση ανασκαφικό πρόγραμμα της Εν 
Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας, δεν ευσταθούν: Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Ηρακλείου, ο ανασκαφικός χώρος δεν “είναι «έρμαιο» βανδαλισμών και 
γενικότερα κακόβουλων ενεργειών από τρίτους”, όπως λανθασμένα ισχυρίζονται οι κ.κ. 
Βουλευτές, καθώς προστατεύεται και φυλάσσεται καθ’ όλη τη διάρκεια της ανασκαφικής 
έρευνας, με ευθύνη της Εφορείας και της ανασκαφικής ομάδας. 

Ειδικότερα, τα ευρήματα της ανασκαφής αποθηκεύονται στις εγκαταστάσεις της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου, προς συντήρηση και αξιολόγηση. Επιπλέον, η περιοχή 
ελέγχεται από τον αρχαιοφύλακα της περιοχής. Όπως είναι αυτονόητο, περισσότερες 
λεπτομέρειες αναφορικά με το σχεδιασμό της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου για τη 
φύλαξη του χώρου δεν δύνανται να δημοσιοποιηθούν για λόγους ασφαλείας. 

Επισημαίνεται ότι, η εν θέματι έρευνα στην αρχαία Λύκτο τελεί υπό το καθορισμένο 
θεσμικό πλαίσιο για τη διενέργεια συστηματικών ανασκαφών στην Ελλάδα για τα Ελληνικά 
και Ξένα Επιστημονικά Ιδρύματα, κατά τις διατάξεις του Ν. 3028/2002. Όλες οι εργασίες 
διεξάγονται υπό την αιγίδα και την παρακολούθηση του ΥΠΠΟΑ, με την καθημερινή 
εποπτεία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου. 

Ειδικότερα, το πενταετές ανασκαφικό πρόγραμμα της Εν Αθήνας Αρχαιολογικής 
Εταιρείας στην αρχαία Λύκτο διενεργείται βάσει της υπ’ αρ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΙΠΚΑ/ΤΕΕΑΕΙ/ 
80403/55314/1661/312/10-07-2020 Απόφασης της ΓΔΑΠΚ (ΑΔΑ: ΡΩΒΟ4653ΠΣΓ3), 
κατόπιν ομόφωνης γνωμοδότησης του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου. Η έρευνα τελεί 
υπό τη διεύθυνση των κ.κ. Ά. Χανιώτη, καθηγητή Αρχαίας Ιστορίας και Κλασικών Σπουδών 
στο Ινστιτούτο Προηγμένων Ερευνών (Institute for Advanced Study) στο Πρίνστον των ΗΠΑ 
και Α. Κοτσώνα, επίκουρου καθηγητή Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Μεσογείου στο 
Ινστιτούτο για τη Μελέτη του Αρχαίου Κόσµου (Institute for the Study of the Ancient World) 
του Πανεπιστηµίου της Νέας Υόρκης των ΗΠΑ, ενώ στην ανασκαφική ομάδα συμμετέχει και 
η Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου. Το πρόγραμμα εργασιών για το έτος 
2021 περιλαμβάνει ανασκαφή στους τομείς Α (“κτήριο Λεμπέση”), Β (Βουλευτήριο), Γ 
(Βυζαντινό κτήριο πλησίον εκκλησίας Αγίου Γεωργίου), τοπογράφηση στον ευρύτερο 
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οικιστικό πυρήνα, καθώς και μελέτη υλικού (αρ. 735354/23-6-3031 Απόφαση της ΓΔΑΠΚ, 
ΑΔΑ: ΩΑΘ54653Π4-ΡΨΕ).

Μετά την ολοκλήρωση της επεξεργασίας του υλικού της ανασκαφική έρευνας, και 
εφόσον προκύψουν ενδιαφέροντα ευρήματα, θα εκτιμηθεί εάν και ποια από αυτά δύναται να 
ενταχθούν στις μουσειακές συλλογές του ΥΠΠΟΑ.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Ηρακλείου
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